

Мониторинг средств массовой информации

12 декабря 2024





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
12.12.2024 Под Саратовом 19-летний рабочий погиб в пресс-подборщике	4
12.12.2024 В Перми отрезало голову рабочему: что известно о ЧП	4
11.12.2024 Дерево упало на рабочего в Великих Луках.....	4
11.12.2024 Рабочего на заводе в Кургане насмерть придавило металлической балкой	5
11.12.2024 Трагедия в «Хромой лошади» едва не повторилась в новосибирском клубе.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
11.12.2024 Минцифры и головной офис «Почты России» предложили перенести в Омск	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
11.12.2024 Медведев: РФ в миграционной политике должна ориентироваться на интересы граждан	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	7
12.12.2024 Новая банкнота в 1000 рублей будет представлена ближе к концу 2025 года - Набиуллина.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	7
12.12.2024 В РФ стартовая зарплата студента колледжа рабочей специальности составляет 48 тыс. рублей	7
12.12.2024 Психологи службы занятости помогли 2600 жителям новых регионов	8
12.12.2024 Квота на целевое обучение будет основана на потребности конкретных работодателей	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
12.12.2024 Семи работникам комбината на Камчатке задерживали зарплату с прошлого года	9
12.12.2024 В Уфе сварщик, получивший жуткие ожоги, скончался	10
12.12.2024 Неисправный станок стал причиной гибели рабочего на севере Сахалине.....	10
12.12.2024 Военно-морской госпиталь на Камчатке не доплачивал работнику за вредность	10
12.12.2024 Тело тракториста нашли в гараже удмуртского сельхозпредприятия.....	11
12.12.2024 В Кировске монтажник упал с 4-метровой высоты из-за плохой организации производства работ	11
12.12.2024 Тракторист погиб в гараже колхоза в Удмуртии.....	11
12.12.2024 Нижегородец пострадал во время удаления рогов у теленка	12
12.12.2024 Псковича нашли без признаков жизни на рабочем посту	12
12.12.2024 Официант кафе получил травму головы на работе в Южно-Сахалинске	12
12.12.2024 Роструд расследует ДТП с автобусами ООО «Мещеряков и компания»	13
11.12.2024 Тяжелый несчастный случай произошел с 2 работниками почты в Воронежской области.....	13
11.12.2024 Посетитель «Пятёрочки» в Горячеводском пырнул ножом директора магазина	14



11.12.2024 В Йошкар-Оле на деревообрабатывающем предприятии слесарь получил тяжёлую травму	14
11.12.2024 Гострудинспекция Коми расследовала несчастный случай, произошедший с работником ООО "Печора Север Лес"	14
11.12.2024 На предприятии в Йошкар-Оле на слесаря упали ворота	15
11.12.2024 В Тюменской области тракториста затянуло в машину по прессованию сена	15
ПРОФСОЮЗЫ.....	16
12.12.2024 БИОТ-2024: Профсоюз спасает жизни	16
11.12.2024 Сергей Черногаев считает СПЧ еще одной площадкой для профсоюзов по отстаиванию прав трудящихся	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
12.12.2024 Глава Минцифры назвал среднюю зарплату в ИТ-отрасли России	18
12.12.2024 Более 20 тыс. работников привлекли в сфере ОПК в Новосибирской области за 2 года	18
12.12.2024 Свердловская программа повышения производительности помогла бизнесу вырасти	19
11.12.2024 Кравцов: за 3 года студентов ИТ-направлений в колледжах стало больше на 42%	20
11.12.2024 В России стали активнее нанимать на работу пенсионеров	20
11.12.2024 Матвиенко раскритиковала Минцифры за долги и дефицит кадров у "Почты России"	21
11.12.2024 Глава государства отметил Липецкую область как одного из лидеров в ИИ	22
12.12.2024 В Заполярье на 38% выросло число вакансий с частичной занятостью.....	22
11.12.2024 Александр Новак: России необходимо 1,5 млн высококвалифицированных кадров.....	23
11.12.2024 Куйвашев: в Свердловской области не хватает около 400 работников сферы культуры	24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.12.2024

Под Саратовом 19-летний рабочий погиб в пресс-подборщике

Его тело извлекли из машины спасатели.

Молодой **рабочий погиб** у села Осинов Гай в Дергачевском районе Саратовской области.

По данным «ЧП Саратов», 19-летний юноша попал под пресс-подборщик и погиб. Его тело извлекли из машины спасатели.

Следователи начали проверку. Обстоятельства произошедшего выясняются.

<https://saratov.aif.ru/incidents/accident/pod-saratovom-19-letniy-rabochiy-pogib-v-press-podborschike>

12.12.2024

В Перми отрезало голову рабочему: что известно о ЧП

Следователи начали проверку после гибели мужчины

В Перми около торгового центра «Радуга» погиб мужчина. Первоначально информация об инциденте появилась в соцсетях, где сообщалось, что утром 12 декабря рабочему отрезало голову из-за несоблюдения техники безопасности. Информацию о гибели мужчины «ФедералПресс» подтвердили в минздраве Прикамья и региональном управлении СКР. «Мужчина скончался от производственной травмы до прибытия бригады скорой», - сообщили в пресс-службе минздрава Пермского края.

В краевом управлении СКР рассказали, что следователи начали процессуальную проверку в связи с гибелю мужчины. «Сейчас устанавливаются все обстоятельства произошедшего», - добавили в СУ СКР по Пермскому краю.

Судя по кадрам видео, опубликованном в телеграм-канале «ЧП Пермь», трагедия произошла во время работы мужчины на снегоуборочном мини-тракторе.

<https://fedpress.ru/news/59/incidents/3353276>

11.12.2024

Дерево упало на рабочего в Великих Луках

На рабочего рухнуло дерево в Великих Луках. Об этом сообщает официальный Телеграм-канал региона со ссылкой на данные Псковского гидрометцентра.

Инцидент произошел на улице Нелидовской у дома №16. Во время распила деревьев одно из них **упало на работника**.

Мужчину госпитализировали. На месте работали бригада скорой помощи, спасатели ПСО Великих Лук и полицейские.

Обстоятельства случившегося выясняются.

<https://pskov.aif.ru/incidents/derevo-upalo-na-rabochego-v-velikih-lukah>



11.12.2024

Рабочего на заводе в Кургане насмерть придавило металлической балкой

Возбуждено уголовное дело, идет предварительное следствие.

Утром 11 декабря в Кургане, в одном из заводских цехов на производстве **погиб** 49-летний **рабочий**. По предварительным данным, мужчину придавило металлической балкой, которую перемещал производственный кран. Об инциденте сообщили в СУ СК России по Курганской области.

«По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.143 УК РФ "нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека"», - уточнили в ведомстве.

В настоящее время ведется установление всех обстоятельств происшествия, а также причин и условий, которые привели к трагедии. В рамках предварительного следствия ведется допрос персонала и очевидцев. Также проводится анализ документов по вопросам соблюдения требований охраны труда на объекте.

<https://chel.aif.ru/incidents/rabochego-na-zavode-v-kurgane-nasmert-pridavilo-metallicheskoy-balkoy>

11.12.2024

Трагедия в «Хромой лошади» едва не повторилась в новосибирском клубе

Трагедия, подобная той, которая произошла в пермском заведении "Хромая лошадь", могла произойти в клубе в Новосибирске.

Аналогию между происшествиями провел Telegram-канал Baza.

"В Новосибирске в клубе "Отдых" в ходе проведения корпоративного вечера чуть не сняли ремейк пожара в "Хромой лошади" - уж очень похоже тогда началась трагедия", - отмечает издание.

Как говорится в публикации, иллюзионист играл с огнем, но не рассчитал с трюком и поджег потолок, который сразу загорелся - горящий материал начал падать на пол.

"Аналогично начиналось возгорание в пермском ночном клубе "Хромая Лошадь" в 2009 году. Тогда во время пожара погибли 156 человек", - напоминает Baza.

В клубе "Отдых" в Новосибирске, к счастью, все обошлось: посетители и **работники** оперативно эвакуировались, **пострадавших** нет.

<https://aif.ru/incidents/tragediya-v-hromoy-loshadi-edva-ne-povtorilas-v-novosibirskom-klube>

СОКРАЩЕНИЯ

11.12.2024

Минцифры и головной офис «Почты России» предложили перенести в Омск

В ведении Минцифры РФ находится «Почта России», которая является одним из крупнейших работодателей страны - там работают 260 тыс. человек. Несмотря на это, зарплаты почтальонов остаются низкими, около 15 тыс. рублей в месяц, а нагрузка на **сотрудников** растёт из-за



увольнений и закрытия отделений, в том числе для продажи помещений. Об этом сказал глава Комитета СФ по экономполитике Андрей Кутепов в ходе 581-го пленарного заседания палаты с участием главы Минцифры Максута Шадаева.

В 2023 году реализовано активов более чем на 1 млрд рублей, в 2024-м - более чем на 1,5 млрд рублей. Столько же, около 1 млрд рублей, ежегодно оплачивается за аренду центрального офиса на стадионе ЦСКА. Известно, что у компании имеется кредитная задолженность. Куда пойдут эти деньги? Андрей Кутепов, глава Комитета СФ по экономической политике

Парламентарий подчеркнул, что в «Почте России» 20% сотрудников - пенсионеры, и процент управленицев приближается к 20%. Хотя служба обладает большим потенциалом для обработки посылок, он не используется эффективно.

Кутепов предложил Минцифры перенять лучшие практики Минпромторга, который работает с маркетплейсами, или «найти точки взаимодействия для совместного решения проблем».

Кроме того, он призвал подумать над возможностью переноса Минцифры и головного офиса «Почты России» из Москвы в другие города, например в Омск.

Ранее глава СФ Валентина Матвиенко заявила, что Совет Федерации не раз просил разобраться с экономической моделью «Почты России», выработать новую стратегию её развития, чтобы служба «нормально функционировала и выполняла возложенные на неё обязательства». Однако решений до сих пор не принято.

В октябре Минцифры РФ обещало до конца 2024 года представить новую стратегию развития «Почты России».

https://senatinform.ru/news/mintsifry_i_golovnoy_ofis_pochty_rossii_predlozhili_perenesti_v_omsk/

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.12.2024

Медведев: РФ в миграционной политике должна ориентироваться на интересы граждан

Россия при регулировании миграционной политики должна прежде всего ориентироваться на интересы собственных граждан. Об этом заявил заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

«Самое главное - просчитывать последствия тех решений в сфере миграции, которые мы принимаем. [...] Мы своим законодательством защищаем свою страну. При этом соблюдая, конечно, фундаментальные права тех, кто трудится здесь, в РФ», - приводит его слова ТАСС.

Госдума на пленарном заседании приняла постановление об обращении палаты к премьер-министру Михаилу Мишустину по вопросу реализации системных мер противодействия незаконной миграции.

В документе отмечается, что Дума обращается к премьер-министру с просьбой обеспечить надлежащее правоприменение в реализации этих мер, а также сформировать в соответствии с компетенцией правительства РФ системные решения по вопросам **трудовой миграции**.



Ранее уполномоченный при Президенте России по защите прав предпринимателей Борис Титов отметил, что страх россиян перед иностранными рабочими безоснователен: по статистике МВД, граждане РФ совершают больше преступлений, чем мигранты.

<https://absatz.media/news/101435-medvedev-rf-v-migracionnoj-politike-dolzhna-orientirovatsya-na-interesy-grazhdan>

<https://moscow.media/moscow/393621419/>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

12.12.2024

Новая банкнота в 1000 рублей будет представлена ближе к концу 2025 года - Набиуллина

Новая банкнота в 1000 рублей будет представлена ближе к концу следующего года, заявила глава ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина** в эфире "Первого канала".

"Создание банкноты - это кропотливый, сложный процесс. Сначала - концептуальный дизайн, потом - эскизный проект, затем - подготовка к производству, печатный проект и только потом печать тиража. Обычно на все это уходит около года, так что мы рассчитываем представить обновленную банкноту ближе к концу 2025 года. Презентацию мы проведем там же, где дали старт этой работе - в национальном центре "Россия", - сказала она.

Выпуск обновленной купюры номиналом 1000 рублей был приостановлен в прошлом году, так как изображенное на ней храмовое здание Казанского Кремля без креста вызвало неоднозначную реакцию в обществе. Чтобы учесть разные мнения, Банк России принял решение провести народное онлайн-голосование за символы для новой банкноты. Лицевая сторона готовящейся новой банкноты в 1000 рублей останется в том варианте, который был представлен в прошлом году - с Никольской башней Нижегородского Кремля.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.12.2024

В РФ стартовая зарплата студента колледжа рабочей специальности составляет 48 тыс. рублей

Заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий привел примеры заработной платы людей рабочих специальностей, которые размещены в Всероссийской базе вакансий

Студенты колледжей, обучающиеся по рабочим специальностям, получают на старте в среднем 48 тыс. рублей. Об этом сообщила замдиректора департамента госполитики в сфере СПО и профорукования Минпросвещения России Маргарита Скворцова на совещании в Совете Федерации, посвященном вопросам трудоустройства выпускников.

"Важно, чтобы студент понимал, что если он начинает работу по рабочей профессии, то стартовая зарплата может быть не такая большая: сейчас она фиксируется в среднем 48 тыс. рублей", - сказала она.

На совещании **заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий** привел примеры заработной платы людей рабочих специальностей, которые размещены в Всероссийской базе



вакансий. Так, сварщику-argonщику в Курской области предлагают 520 тыс. рублей, судовому электромеханику в Приморском крае - 450 тыс. рублей, токарю в Липецкой области - 430 тыс. рублей, фрезеровщику в Калужской области - 340 тыс. рублей.

Представитель Минпросвещения отметила, что если студент, обучающийся по рабочим специальностям, закрепится в профессии, то он действительно может прийти к такому уровню зарплаты. "И это также еще одна мотивация для студентов оставаться в профессии, а не менять свой профиль", - подчеркнула она.

Скворцова добавила, что согласно опросу студентов колледжей, около 80% из них говорят о том, что они уверены в своем выборе рабочей профессии. Кроме того, в колледжах ведется работа по заключению договоров о целевом обучении, сейчас уже 87 тыс. студентов имеют такой целевой договор.

Она также отметила, что Минпросвещения поддерживает пересмотр действующего в стране документа, которым определяются места, где могут работать несовершеннолетние. "С одной стороны, все работодатели отмечают необходимость сокращения сроков, понятен запрос работодателя, им нужны кадры сейчас. Но мы должны стоять на страже интересов несовершеннолетних граждан и не допускать их к опасным работам, которые могли бы нанести вред их здоровью", - подчеркнула она.

<https://tass.ru/ekonomika/22650675>

12.12.2024

Психологи службы занятости помогли 2600 жителям новых регионов

Профессиональные психологи службы занятости в этом году оказали помочь более 2,6 тыс. соискателям из новых регионов. Об этом Новое.Медиа узнало из сообщения пресс-службы Роструда.

Специалисты помогают соискателям справиться со своими страхами, адаптироваться к новым условиям жизни и преодолеть кризисную ситуацию. Они проводят как индивидуальные, так и групповые консультации, — говорится в сообщении.

Для обратившихся в службу занятости проводят мастер-классы и тренинги. Все услуги службы занятости предоставляются бесплатно. Узнать о программе психологических мероприятий можно в ближайшем центре занятости, а также на портале «Работа России».

Психологическая поддержка обратившихся за помощью граждан — важная часть работы современных кадровых центров «Работа России». Они способствуют социальной адаптации и поддерживают безработных граждан в их стремлении к трудоустройству, — отметил заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий.

https://novoe.media/news/dnr/psikhologи-sluzhby-zanyatosti-pomogli-2600-zhiteley-novykh-regionov/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch



12.12.2024

Квота на целевое обучение будет основана на потребности конкретных работодателей

Предварительный объем квоты будет представлен уже к 15 июня

Квота на целевое обучение со следующего учебного года будет формироваться исходя из потребности конкретных работодателей, предварительный объем квоты будет представлен уже к 15 июня. Об этом сообщил **заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий** на совещании в Совете Федерации "Вопросы трудоустройства выпускников: методические рекомендации для регионов".

"Изменение подходов к формированию квоты на целевое обучение. Она со следующего года, на учебный год 2026-2027, будет формироваться исходя из потребности конкретных работодателей. Мы со своей стороны на портале "Работа России" такую возможность обеспечим", - сказал он.

С 1 марта будет открыта возможность заявиться на квоту для всех, кто может являться заказчиками целевого обучения. "Мы предусмотрели возможность и для работодателей, которые не могут выступать заказчиками, найти для себя заказчика целевого обучения и тем самым тоже принять участие в целевом наборе. К 15 июня завершится этот процесс, будет сформирована предварительная потребность в целевой квоте", - пояснил он.

Талбацкий уточнил, что эти данные будут нужны Минобрнауки для формирования общего объема контрольных цифр приема (КЦП). "Сейчас квота на целевое обучение формируется уже постфактум, когда сформирован общий объем КЦП. Теперь же в рамках новой квоты коллеги смогут учесть потребности работодателей в общем объеме", - уточнил замглавы Роструда.

<https://tass.ru/obschestvo/22650437>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.12.2024

Семи работникам комбината на Камчатке задерживали зарплату с прошлого года

После вмешательства **Гострудинспекции** региона семи работникам АО "Учебно-курсовой комбинат Камчатского края" выплатили задолженность по зарплате - 2,3 млн рублей.

Работники организации обратились в инспекцию в сентябре и рассказали, что им задерживают зарплату с прошлого года. Накопился долг в 2,3 млн рублей.

По итогам проверки работодателю выдано предписание с требованием погасить долги перед сотрудниками, а также выплатить компенсацию за просроченные обязательства.

Кроме задолженности в 2,3 млн работодатель выплатил работникам компенсацию в размере 508 тысяч рублей.

За допущенные нарушения АО "Учебно-курсовой комбинат Камчатского края" оштрафован на 30 000 рублей.

<https://kamchatka.aif.ru/bisness/finance/semi-rabotnikam-kombinata-na-kamchatke-zaderzhivali-zarplatu-s-proshlogo-goda>



12.12.2024

В Уфе сварщик, получивший жуткие ожоги, скончался

Сварщик, на котором во время работы загорелась спецодежда, скончался в больнице. Об этом сообщили в пресс-службе республиканской **гострудинспекции**.

Напомним, 35-летний работник уфимского ООО «Автомастер» ранее получил тяжёлую травму. **Гострудинспекция** уже приступила к расследованию несчастного случая. По данным ведомства, 10 декабря при выполнении сварочных работ в производственном цехе предприятия на электрогазосварщике загорелась спецодежда. Пострадавшего доставили в больницу № 18.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2024-12-12/v-ufe-svarschik-poluchivshiy-zhutkie-ozhogi-skonchalsya-4049598>

12.12.2024

Неисправный станок стал причиной гибели рабочего на севере Сахалине

Государственная инспекция труда в Сахалинской области завершила расследование смертельного несчастного случая на производстве. Рабочего на севере острова убило деталью неисправного станка, сообщает пресс-служба **Роструда**.

Трагедия произошла при работе на станке распускания основания на ленту. В результате «закусывания» ленты рабочий попытался остановить станок механическим путем, вместо использования кнопки аварийной остановки. Из-за натяжения ленты вылетела направляющая ролика и ударила рабочего в висок, причинив смертельную травму. Комиссия установила, что причинами несчастного случая стали конструктивные недостатки станка и недостаточный контроль со стороны руководства за соблюдением техники безопасности. Работодателю предписано в кратчайшие сроки устраниить выявленные нарушения.

<https://sakh.online/news/24/2024-12-12/neispravnyy-stanok-stal-prichinoy-gibeli-rabochego-na-severe-sahaline-451827>

12.12.2024

Военно-морской госпиталь на Камчатке не доплачивал работнику за вредность

Сотрудник 1477-го военно-клинического клинического госпиталя сообщил в **Гострудинспекцию** о том, что ему платят зарплату ниже минимального размера оплаты труда.

В ходе проверки выяснилось, что работодатель включал в расчет МРОТ доплату за работу во вредных условиях труда. А по законодательству надбавка должна исключаться. Также, как доплаты за работу в районах Крайнего Севера, совмещение профессий, за сверхурочную работу, в выходные и праздничные дни, а также в ночное время.

По итогам рассмотрения обращению камчатская **Гострудинспекция** объявила учреждению предостережение о недопустимости нарушения требований трудового законодательства, сообщили в пресс-службе ведомства.

<https://kamchatka.aif.ru/bisness/finance/voenno-morskoy-gospital-na-kamchatke-ne-doplachival-rabotniku-za-vrednost>



12.12.2024

Тело тракториста нашли в гараже удмуртского сельхозпредприятия

Тело тракториста обнаружили в гараже сельхозпредприятия из Кезского района, сообщает **Государственная инспекция труда** в Удмуртии.

5 декабря в гараже колхоза рабочие нашли тело 57-летнего коллеги.

Ведомство начало расследование произошедшего для установления всех обстоятельств гибели тракториста.

"Устанавливаются причины несчастного случая и лица, допустившие нарушения требований охраны труда", - прокомментировали в инспекции.

Напомним, ранее 17-летнего подростка придавило тяжёлой пачкой стеклопакета на одном из заводов в Ижевске.

<https://udm.aif.ru/incidents/telo-traktorista-nashli-v-garazhe-udmurtskogo-selhospredpriyatiya>

12.12.2024

В Кировске монтажник упал с 4-метровой высоты из-за плохой организации производства работ

Комиссией с участием государственного инспектора труда завершено расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего с сотрудником на территории одного из предприятий в Кировске.

Монтажник при выполнении работ в камере дробления в подземном руднике наступил на незакрепленный настил и упал с высоты 4 метров, в результате чего получил травмы.

Комиссией была определена основная причина несчастного случая - неудовлетворительная организация производства работ, а именно - недостатки в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда.

В ходе расследования выявлены нарушения, в том числе, правил по охране труда при работах на высоте. **Гострудинспекцией** рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к ответственности.

<https://novosti-murmanskoy-oblasti.ru/47213-v-kirovske-montazhnik-upal-s-4-metrovoy-vysoty-iz-za-plohoj-organizacii-proizvodstva-rabot.html>

12.12.2024

Тракторист погиб в гараже колхоза в Удмуртии

В Кезском районе Удмуртии выясняют обстоятельства гибели тракториста-машиниста местного СПК «Искра», сообщает региональная **Государственная инспекция труда**.

Тело мужчины без признаков жизни нашли работники организации на территории гаража.

Проводится расследование несчастного случая, устанавливаются причины и лица, допустившие нарушения требований охраны труда.

<https://izhlife.ru/incidents/traktorist-pogib-v-garazhe-kolkhoza-v-udmurtii.html>



12.12.2024

Нижегородец пострадал во время удаления рогов у теленка

Несчастный случай произошел с работником колхоза при обезроживании теленка в Городецком округе 11 декабря 2024 года. Об этом сообщает **Госинспекция труда** в регионе.

Инцидент произошел примерно в 13:40 в колхозе "Красный Маяк" в деревне Серково. По предварительной информации, при проведении обезроживания теленка (паста стояла на хлеву), теленок дернулся, паста упала и попала на лицо, в рот и в горло работнику.

Работника доставили в медучреждение, где ему диагностировали термические ожоги, в том числе ожог языка и в области зева.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://nn-now.ru/nizhegorodec-postradal-po-vremya-udaleniya-rogov-u-telenka/>

12.12.2024

Псковича нашли без признаков жизни на рабочем посту

В **Государственную инспекцию труда** Псковской области поступило сообщение о несчастном случае. Об этом "МК в Пскове" сообщили представители организации.

Утром, в 6:30, коллеги обнаружили 48-летнего охранника ООО ЧОО «Сова» на объекте без признаков жизни.

В настоящее время выясняются обстоятельства произошедшего.

<https://www.mk-pskov.ru/incident/2024/12/12/pskovicha-nashli-bez-priznakov-zhizni-na-rabochem-postu.html>

12.12.2024

Официант кафе получил травму головы на работе в Южно-Сахалинске

Несчастный случай произошел с официантом в кафе «Айхор» в Южно-Сахалинске. Об этом сообщили в пресс-службе **государственной инспекции труда** по Сахалинской области.

В ходе расследования специалисты **роструда** выяснили, что официант, пытаясь самостоятельно переключить режим в посудомоечной машине, по невнимательности ударился головой о ручку оборудования. Пострадавшему оказали первую помощь, после чего увезли в сахалинскую областную клиническую больницу. Несчастный случай специалисты **трудовой инспекции** квалифицировали как тяжелый. Причинами происшествия названы нарушение технологического процесса и неправильная эксплуатация оборудования. Работодателю предписано провести внеплановый инструктаж по безопасному производству работ со всеми сотрудниками.

<https://sakh.online/news/24/2024-12-12/ofitsiant-kafe-poluchil-travmu-golovy-na-rabote-v-yuzhno-sahalinske-451819>



12.12.2024

Роструд расследует ДТП с автобусами ООО «Мещеряков и компания»

В жуткой аварии пострадали оба водителя и трое пассажиров

Роструд начал расследование ДТП с автобусами ООО «Мещеряков и компания», в котором пострадали пять человек. Об этом сообщили в **Гострудинспекции** по Нижегородской области.

Напомним, что авария произошла вечером 10 декабря на Новополевой улице в Автозаводском районе областного центра. Водитель А-75 не справился с управлением, выскочил на встречку и врезался в автобус аналогичного маршрута, ехавший в противоположную сторону.

В результате лобового столкновения пострадали оба водителя (их пришлось деблокировать из искореженных транспортных средств) и три пассажира.

«Пострадавшие водители с множественными травмами были госпитализированы в медицинское учреждение, где полученные ими повреждения здоровья отнесли к категории тяжелых», - подчеркнули в **трудовой инспекции**.

Специалисты надзорного ведомства разбираются в случившемся.

Напомним, что по факту ДТП расследуется уголовное дело. Ход расследования - на контроле главы Следкома Александра Баstryкина.

<https://opennov.ru/articles/dtp/rostrud-rassleduet-dtp-s-avtobusami-ooo-meshcheryakov-i-kompaniya.html>

11.12.2024

Тяжелый несчастный случай произошел с 2 работниками почты в Воронежской области

Государственная инспекция труда начала расследование группового несчастного случая с тяжелым исходом с двумя работниками «Почты России» в Россoshанском районе Воронежской области. Об этом в надзорном ведомстве сообщили в среду, 11 декабря. Автомобиль, в котором находились сотрудники, попал в ДТП на доставочном маршруте Россoshанского почтамта. Травмы в аварии получили 26-летний водитель и 34-летняя почтальон.

РИА «Воронеж» писало, что это ДТП случилось 5 декабря. Почтовая «Лада Ларгус» столкнулась с автомобилем Volkswagen Amarok, которым управлял 65-летний мужчина. Согласно предварительным данным, водитель Volkswagen, двигаясь по главной дороге, при повороте налево не пропустил встречную «Ладу» на нерегулируемом перекрестке неравнозначных дорог.

<https://riavn.ru/districts/rossoshanskiy/tyazhelyj-neschastnyj-sluchaj-proizoshel-s-2-rabotnikami-pochty-v-voronezhskoj-oblasti/>



11.12.2024

Посетитель «Пятёрочки» в Горячеводском пырнул ножом директора магазина

Трудовая инспекция по региону завершила расследование инцидента, произошедшего 14 ноября в одном из магазинов «Пятёрочка» посёлка Горячеводского. По данным ведомства, директор торговой точки получил ножевое ранение.

Пострадавший попытался уладить конфликт между двумя покупателями. Он пригласил одного из мужчин в подсобку. После беседы тот успокоился, однако второй участник ссоры достал нож и нанёс удар директору магазина в живот. Пострадавшего госпитализировали. **Трудовая инспекция** квалифицировала случившееся как несчастный случай, связанный с производственной деятельностью. Также специалисты ведомства выяснили, что директор не прошёл обучение по оказанию первой помощи. Материалы расследования передали в правоохранительные и надзорные органы. Ранее сообщалось, что **трудовая инспекция** расследует дело о гибели почтальона. Женщина попала под колёса машины в селе Дивном.

<https://pobeda26.ru/news/proisshestviya/2024-12-11/posetitel-pyaterochki-v-goryachevodskom-pyrnul-nozhom-direktora-magazina-311647>

11.12.2024

В Йошкар-Оле на деревообрабатывающем предприятии слесарь получил тяжёлую травму

Гострудинспекция Марий Эл приступила к расследованию несчастного случая, произошедшего с работником одного из деревообрабатывающих предприятий столицы.

9 декабря на предприятии по производству деревянных строительных конструкций и столярных изделий произошёл несчастный случай. Металлические листы соскользнули с поддона, сбили с ног рабочего и задели стоящие рядом ворота, которые опрокинулись на мужчину.

В результате происшедшего слесарь механосборочных работ получил тяжёлую травму. Мужчина был доставлен в лечебное учреждение республики.

Государственная инспекция труда в Республике Марий Эл приступила к расследованию данного несчастного случая, обстоятельства и причины происшествия устанавливаются.

<http://www.marimedia.ru/news/crime/item/184128/>

11.12.2024

Гострудинспекция Коми расследовала несчастный случай, произошедший с работником ООО "Печора Север Лес"

Государственная инспекция труда в Коми завершила расследование тяжелого несчастного случая, произошедшего в Троицко-Печорском районе.

Инцидент произошел с работником ООО "Печора Север Лес", осуществляющего деятельность в сфере распиловки и строгания древесины, сообщает **Гострудинспекция** республики.

Комиссия по расследованию происшествия смогла установить причины несчастного случая. Оказалось, что сотрудник компании проводил работы на производстве без защитного



оборудования по причине его неудовлетворительного содержания или недостатка. Из-за этого нога работника попала в шнековый конвейер, он получил травмы тяжелой степени тяжести.

Также комиссия установила сопутствующую причину - неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в отсутствии контроля за условиями труда на рабочих местах.

В связи с этим несчастный случай квалифицирован как связанный с производством.

По результатам расследования комиссия разработала мероприятия по устраниению причин, способствующих наступлению аналогичных несчастных случаев: произведена установка дополнительных знаков безопасности в местах работы, был усилен контроль за соблюдением требований охраны труда при выполнении работ работниками.

Также с организацией запланировано проведение очного профилактического визита по вопросам, связанным с обязанностями работодателя по соблюдению требований безопасности при выполнении работ и осуществления контроля за порядком выполнения работ повышенной опасности.

<https://spravka11.ru/news/122859/>

11.12.2024

На предприятии в Йошкар-Оле на слесаря упали ворота

Йошкар-Ола, 11 декабря. В Йошкар-Оле специалисты **Гострудинспекции** расследуют несчастный случай, произошедший с работником предприятия по производству деревянных строительных конструкций и столярных изделий.

9 декабря после установки погрузчиком одного поддона с листами металла на другой, часть из них съехала с поддона и задела слесаря механосборочных работ, отчего тот упал. Затем листы задели стоящие рядом ворота, которые упали на мужчину. Он получил тяжелую травму и был доставлен в больницу.

Выясняются обстоятельства и причины случившегося.

<https://www.gtrkmariel.ru/news/news-list/na-predpriyatiii-v-yoshkar-ole-na-slesarya-upali-vorota/>

11.12.2024

В Тюменской области тракториста затянуло в машину по прессованию сена

Государственная инспекция труда по Тюменской области решает вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности после гибели 57-летнего тракториста. Расследование несчастного случая, произошедшего 6 ноября в Ялуторовском районе во время работы по уборке и прессованию сена, завершилось.

В тот день работник приступил к тюкованию соломы с использованием пресс-подборщика. Во время выполнения работ пресс-подборщик забился. Мужчина остановил трактор и решил самостоятельно очистить и настроить пресс-подборщик, в результате его затянуло в машину.

Согласно заключению судебно-медицинской экспертизы, смерть работника наступила от черепно-мозговой травмы.



В региональном ведомстве отметили, что в ходе расследования установлена причина несчастного случая - неудовлетворительная организация производства работ. У работодателя в карте оценки профессиональных рисков работника не идентифицирована опасность затягивания в подвижные части машин и механизмов.

<https://tyumen.otima.ru/news/v-tyumenskoi-oblasti-traktorista-zatjanulo-v-mashinu-po-pressovaniyu-sena-966.html>

ПРОФСОЮЗЫ

12.12.2024

БИОТ-2024: Профсоюз спасает жизни

В рамках выставки "Безопасность и охрана труда - 2024" (БИОТ) состоялось мероприятие "Профсоюз спасает жизни", организованное **Федерацией независимых профсоюзов России (ФНПР)** и ассоциацией производителей средств индивидуальной защиты (СИЗ). На встрече посетители и участники выставки встретились с активными членами профсоюзов, действия которых спасли человеческие жизни и сохранили работоспособность предприятий.

Модераторами встречи стали заместитель председателя **ФНПР** Александр Шершуков и главный технический инспектор охраны труда **ФНПР** Алексей Безюков. Во встрече приняли участие начальник смены электрического цеха филиала АО "Инфраструктурные проекты" - Зуевская ТЭС" Донецкой республиканской организации общественной организации "Всероссийский электропрофсоюз" Николай Лопатин и мастер Краснохолмского цеха подготовки и перекачки нефти ППО ООО "Башнефть-Добыча" Данир Ханов. Они рассказали о своей работе и тех опасных ситуациях, в которых они проявили не только смелость и ответственность, но и глубокое знание правил и мер организации безопасности труда.

Так, Николай Лопатин не раз организовывал тушение и сам принимал активное участие в тушении возгорания после обстрела ВСУ на трансформаторах блоков №1 и №2 Зуевской ТЭЦ. А в декабре 2023 года при ликвидации возгорания организовал тушение и лично выполнял операции по вытеснению водорода из корпуса генератора азотом, что позволило сократить время тушения и масштаб повреждений генератора 2Г.

Данир Ханов был отмечен руководством компании как "Лидер безопасности" по итогам 4-го квартала 2023 года за большой вклад в обеспечение безопасности работ. Так, в 2023 году он остановил работы подрядной организации на высоте, заметив, что работники подрядчика не применяли СИЗ, а также отсутствует необходимый контроль за безопасностью работ.

Зашла речь и о необходимости широкого освещения подобных историй, участники встречи активно высказывали свои предложения, делились идеями. В первую очередь, по мнению участников встречи, необходимо более широкое освещение тематики трудового героизма в прессе.

- Необходимо оценивать безопасность труда не только в чисто технических характеристиках, но и через человеческие истории, понятные широкой аудитории, - поделился своим мнением Александр Шершуков.



Напомним, выставка "Безопасность и охрана труда - 2024" (БИОТ) стартовала 10 декабря в Москве. Выставочная экспозиция в этом году демонстрирует новинки более 450 компаний, производителей средств индивидуальной защиты (СИЗ), разработчиков различных решений в области охраны труда и смежных областей, таких как производственная медицина.

В рамках деловой программы БИОТ - 2024 состоится более 100 различных мероприятий: конференций, семинаров, круглых столов, деловых игр и конкурсов. **Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** выступает соорганизатором выставки, а газета "Солидарность" - одним из информационных партнеров.

<https://www.solidarnost.org/news/biot-2024-profsoyuz-spasaet-zhizni.html>

11.12.2024

Сергей Черногаев считает СПЧ еще одной площадкой для профсоюзов по отстаиванию прав трудящихся

Председатель **ФНПР** Сергей Черногаев принял участие в ежегодном заседании Совета по развитию гражданского общества и правам человека 10 декабря, приуроченному к Международному дню прав человека. Президент **РФ** в начале встречи лично поздравил вновь избранных членов совета, в том числе председателя **российского** профцентра, сообщает телеграмм-канал **ФНПР**.

- У всех вас огромный опыт работы в тех сферах, которые вы представляете. Уверен, что Совет получил высокопрофессиональных экспертов и людей с активной гражданской позицией, - подчеркнул Владимир Путин.

В ходе заседания участники встречи рассмотрели ряд актуальных вопросов, касающихся развития школьного образования, кадровой и миграционной политики, помощи участникам СВО, доступности медицинской помощи и других тем.

- Совет президента - это прямая связь между доверенными представителями общества и президентом страны, еще одна площадка, где **профсоюзы** могут отстаивать права трудящихся, членов **профсоюзов**. Наша главная задача - эффективно решать вопросы **социально-трудовой** сферы, выражая пожелания и чаяния людей труда. Особенно остро требуют решения эти вопросы в новых **регионах** страны, в которых сейчас происходит переход на стандарты **российского** трудового законодательства, - заявил по итогам заседания совета Сергей Черногаев.

Накануне **российский** лидер Владимир Путин обновил состав Совета при президенте **РФ** по развитию гражданского общества и правам человека . Согласно указу, в состав совета вошли ректор Национального исследовательского университета "Высшая школа экономики" Никита Анисимов, журналист, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Малькович, председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Сергей Черногаев.

Напомним, Сергей Черногаев был избран председателем **ФНПР** на XIII (внеочередном) съезде профцентра, состоявшемся 29 октября 2024 года. Решением съезда руководящие функции в **Федерации независимых профсоюзов России** распределены между президентом и



председателем. Президентом **ФНПР** избран Михаил Шмаков. В работе съезда принял участие президент **РФ** Владимир Путин.

<https://www.solidarnost.org/news/sergey-chernogaev-schitaet-spch-esche-odnoy-ploschadkoy-dlya-profsoyuzov-po-otstaivaniyu-prav-trudyaschihsya.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.12.2024

Глава Минцифры назвал среднюю зарплату в ИТ-отрасли России

Средняя зарплата в ИТ-отрасли России сейчас составляет 185 тысяч рублей. Об этом рассказал глава Минцифры РФ Максут Шадаев на совещании с президентом Владимиром Путиным.

По его словам, за четыре года количество сотрудников ИТ-компаний увеличилось на 50 процентов и превысило 850 тысяч человек. За восемь месяцев 2024 года еще 100 тысяч человек пришли в ИТ-отрасль.

"Средняя зарплата - 185 тысяч рублей", - заявил министр, добавив, что в России растет разрыв между средней зарплатой в экономике и средней зарплатой в ИТ-отрасли, добавил Шадаев.

"Это свидетельство того, что нам **не хватает кадров**", - отметил он.

Министр рассказал, что для уменьшения этого дефицита за четыре года было в два раза увеличено количество бюджетных мест на ИТ-специальности в вузах. В этом году 125 тысяч человек зачислены в вузы на бюджетные места.

Шадаев добавил, что 500 вузов сейчас осуществляют подготовку ИТ-специалистов, в них учатся примерно 600 тысяч человек.

<https://rg.ru/2024/12/12/glava-mincifry-nazval-sredniuiu-zarplatu-v-it-otrasli-rossii.html>

12.12.2024

Более 20 тыс. работников привлекли в сфере ОПК в Новосибирской области за 2 года

Новосибирская область дополнительно смогла привлечь свыше 20 тыс. человек на предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК) за последние два года. Об этом сообщил журналистам губернатор региона Андрей Травников.

"За два года 2023 и 2024 только на предприятия оборонно-промышленного комплекса благодаря взаимодействию работодателей с министерством труда и социального развития с центрами занятости и министерством образования привлечено дополнительно 21 тыс. 312 работников", - сказал он.

Травников отметил, что Новосибирская область успешнее других регионов Сибири справилась с проблемой кадрового дефицита. По словам главы региона, объем производства на предприятиях ОПК значительно вырос, на некоторых объемы выросли в 5-6 раз по сравнению с уровнем 2022 года.

Летом в пресс-службе **Минтруда** региона ТАСС сообщали, что **нехватка специалистов** в отрасли промышленности в Новосибирской области, одном из крупных промышленных



центров Сибири, достигает 8,7 тыс. человек, что составляет почти четверть от всей кадровой потребности в регионе.

Новосибирск - один из крупнейших промышленных центров Западной Сибири. Ранее замгубернатора Новосибирской области Сергей Семка сообщил, что в области выросло количество компаний, производящих продукцию для нужд армии. Всего в перечень предприятий ОПК было включено 95 предприятий. В регионе в частности находится авиа завод имени Чкалова (НАЗ им. Чкалова, филиал ПАО "Компания "Сухой"), который производит бомбардировщики Су-34 и детали гражданских пассажирских самолетов SSJ-100.

<https://tass.ru/ekonomika/22647085>

12.12.2024

Свердловская программа повышения производительности помогла бизнесу вырасти

Один из первых участников региональной программы повышения производительности труда за год нарастил выручку вдвое, преодолев планку в 400 миллионов рублей, что позволило компании в 2024-м войти уже в аналогичный нацпроект. Если сначала сокращали потери на производстве, то теперь взялись за офисные.

Один из первых участников региональной программы повышения производительности труда за год нарастил выручку вдвое, преодолев планку в 400 миллионов рублей, что позволило компании в 2024-м войти уже в аналогичный нацпроект. Если сначала сокращали потери на производстве, то теперь взялись за офисные.

По словам коммерческого директора компании "Реиннольц" Евгения Каргинова, сроки исполнения комплексных проектов составляли 0,5-1 год, хотя само изготовление изделия занимало всего 30-60 дней. Остальное - разработка технологии, подбор оборудования, проектирование. Главная боль - низкая скорость расчетов и возвраты на переделку техзадания, поскольку информация от заказчика до исполнителей порой доходила в искаженном виде.

Эксперты Регионального центра компетенций (РЦК) в сфере производительности труда вместе с сотрудниками предприятия перераспределили ответственность, утвердили стандарты передачи данных и шаблоны документов, позволяющие детализировать структуру себестоимости, определили точки контроля. В итоге выработка увеличилась на 200 процентов, точность предварительных расчетов - на 83, а время подготовки документа уменьшилось на 60 процентов.

- Увидели картину целиком: как неконкретизированные запросы, дублирование влияют на результат - подготовку технико-коммерческих предложений. Проект нетипичен еще и тем, что в команде, занимавшейся улучшениями, были в основном топ-менеджеры с их плотным графиком, командировками, но мы справились, - делится опытом старший руководитель проектов РЦК Мария Тихомирова.

Фирму "Гайд системс" заняться повышением производительности побудило сотрудничество с крупной международной корпорацией, которая разместила заказ на создание корпуса опорного подшипника машины непрерывного литья заготовок. Благодаря программе уральцы решили вопрос переналадок и стабильности оборудования, внедрили систему 5С.



За шесть лет экономический эффект от бережливого производства в регионе превысил 4 миллиарда рублей

- Мы четко осознавали, что хотим: увеличить выработку на сотрудника с 0,6 до миллиона рублей. На试点ном продукте методика сработала великолепно, но он серийный, а как добиться того же на нетиповых изделиях? Сейчас активно ищем решение, - говорит директор по развитию Дмитрий Мулинов.

За два года бережливые технологии освоили 30 субъектов МСП. Подходы такие же, как в "большом" нацпроекте, только адресная поддержка оказывается не шесть месяцев, а четыре. Что касается среднего и крупного бизнеса, то за шесть лет на Среднем Урале к нацпроекту присоединились 240 его представителей, 5,6 тысячи человек прошли обучение. Совокупный экономический эффект от внедрения принципов бережливости превысил 4 миллиарда рублей.

В 2025 году нацпроект станет частью нового федерального проекта "Эффективная и конкурентная экономика". До 2030-го в работу по совершенствованию производственных процессов включатся еще 200 компаний Среднего Урала: промышленных, аграрных, строительных, транспортных, туристических, ресурсоснабжающих.

- Во всех прогрессивных экономиках проблема **дефицита кадров** решалась через рост производительности труда. Поэтому в фокусе - человек и производственная культура, - подчеркивает Александр Казаков, гендиректор Фонда развития промышленности Свердловской области.

<https://rg.ru/2024/12/12/reg-urfo/malyshi-narastili-muskuly.html>

11.12.2024

Кравцов: за 3 года студентов ИТ-направлений в колледжах стало больше на 42%

По этим направлениям обучаются более 370 тыс. человек

Более 370 тыс. студентов колледжей в РФ обучаются по ИТ-направлениям, за последние три года их стало на 42% больше. Об этом сообщил министр просвещения РФ Сергей Кравцов на совещании президента Владимира Путина с правительством.

"За последние три года ИТ-студентов в колледжах стало больше на 42%, сегодня 376 тыс. студентов колледжей обучаются по этим направлениям", - сказал он.

Кравцов напомнил, что 62% выпускников школ идут в колледжи. "ИТ-специальности в колледжах так же, как и в вузах, отличает высокий уровень трудоустройства выпускников - 82%. Ведем работу в части **популяризации рабочих профессий**", - добавил он.

<https://tass.ru/obschestvo/22645651>

11.12.2024

В России стали активнее нанимать на работу пенсионеров

Более 44 процентов российских компаний готовы принять на работу пенсионеров. По словам Екатерины Каштановой, ещё порядка трети готовы предложить пожилым людям отдельные вакансии.



По её словам, сегодня пенсионеры могут найти себя в отраслях, где не имеет значение, как быстро вы освоите новые навыки. К примеру, руководители крупных заводов и фабрик с удовольствием берут на работу сотрудников, которые получали образование ещё во времена СССР. Кроме того, активно пенсионеров набирают на должности квалифицированных рабочих.

Нередко пенсионеров приглашают на вакансии бухгалтеров, кассиров, продавцов, упаковщиков, сторожей или охранников. Немало пенсионеров работают в курьерских службах, логистике или на транспорте. Среди всех вакансий лидерство по предложениям для пожилых людей занимает водитель-экспедитор.

По словам Каштановой, нередко работодатель просто вынужден нанимать пенсионеров. Ведь в последнее время количество **трудовых мигрантов** стремительно освобождается, а заполнять освободившиеся вакансии кем-то необходимо. Кроме того, молодые люди не всегда готовы выполнять тяжелые задачи за небольшие деньги, да и без перспективы для карьерного роста молодые специалисты работать не готовы.

<http://1eb.ru/news/ekonomika/10234-v-rossii-stali-aktivnee-nanimat-na-rabotu-pensionerov.html>

11.12.2024

Матвиенко раскритиковала Минцифры за долги и дефицит кадров у "Почты России"

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко раскритиковала Минцифры за отсутствие должной стратегии развития "Почты России", из-за чего накопились долги и семитысячная нехватка сотрудников. Она заявила об этом на заседании палаты, обращаясь к главе ведомства Максуту Шадаеву.

"Совет Федерации как палата регионов, исходя из обращений к нам субъектов Федерации, поднимал перед правительством, перед вами один ключевой вопрос: коллеги, разберитесь, пожалуйста, в финансово-экономической модели "Почты России" и выработайте ее стратегию с тем, чтобы она нормально функционировала и выполняла возложенные на нее обязательства. Неоднократно тема поднималась, обсуждалась в правительстве, но решений не принято. Тема затянулась до такого состояния, что она уже дальше нетерпимая", - сказала спикер.

Она считает, что министру следует настойчивее действовать в решении проблем "Почты России", и пока ему не удалось "убедить правительство, продвинуть эту тему". По ее мнению, новый руководитель "Почты России" старается исправить ситуацию, но у него возможности ограничены.

"Главное качество любого руководителя, Максут Игоревич, - уметь принимать решения. Не забалтывать, не затягивать, не искать объяснения, почему этого нельзя сделать. Уметь принимать решения. К сожалению, вы, как министр, отвечающий за "Почту", такого решения не приняли", - заявила Матвиенко.

Она напомнила, что уже пять лет в "Почте России" происходит кадровая чехарда, а кроме этого есть крупные долги, которые "висят на "Почте России" и требуют еще больших расходов на обслуживание". "Более семи тысяч **дефицит кадров** в почтовых отделениях, более двух тысяч почтальонов не хватает. А нагрузка возросла в почтовых отделениях", - сказала спикер.



Она спросила Шадаева, в какие сроки будут приняты решения, которые стабилизируют работу "Почты России".

"Я считаю, что правительством все необходимые решения приняты. Они связаны с созданием для "Почты России" ряда эксклюзивных преимуществ монопольного свойства, которые будут обеспечены через внесение ряда законопроектов, которые мы, как правительство, внесем, и обещаем принять до конца весенней сессии", - отреагировал министр.

На это Матвиенко заметила, что "ответ слабенький". Она пообещала, что сенаторы снова будут серьезно разговаривать с правительством на эту тему.

<https://www.interfax.ru/russia/997108>

11.12.2024

Глава государства отметил Липецкую область как одного из лидеров в ИИ

Президент России Владимир Путин отметил Липецкую область как одного из лидеров по развитию и применению искусственного интеллекта. Наш регион в числе лауреатов национальной премии в области ИИ.

В Москве проходит Международная конференция по искусственному интеллекту и машинному обучению Сбербанка Artificial Intelligence Journey 2024. В ней принимают участие разработчики и представители бизнеса из России, Китая, ОАЭ, Индии, Индонезии, других государств. Свой опыт представит и Липецкая область.

Опыт Липецкой области в применении ИИ в соцсфере Президенту России представила вице-губернатор Ольга Белоглазова. Она рассказала, что благодаря ИИ срок обработки заявок на предоставление льгот сократился с 21 до 12 дней. В среднем это 5 дней. Ошибок при обработке теперь в 10 раз меньше, производительность труда сотрудников повысилась в 4,5 раза.

Платформа аналитики Process Mining от Сбера (автоматический анализ и оптимизация процессов) в этом году помогла обработать 280 сценариев предоставления мер поддержки. Их в регионе действует более 100, а пользуются ими около 500 тысяч человек.

«В ближайших планах - сократить срок **принятия** решения по выплатам до 1 дня», - рассказала Ольга Белоглазова.

Как заявил Президент, использование информационных технологий в гос управлении набирает обороты и даёт хороший результат.

«Россия является одним из лидеров по оказанию госуслуг с помощью цифровых технологий», - подчеркнул он.

<https://www.mk-lipetsk.ru/social/2024/12/11/glava-gosudarstva-otmetil-lipeckuyu-oblast-kak-odnogo-iz-liderov-v-ii.html>

12.12.2024

В Заполярье на 38% выросло число вакансий с частичной занятостью

Компании Мурманской области за последний месяц разместили более 1,5 тыс. вакансий, где предлагали частичную занятость. Это превышает прошлогодние запросы бизнеса на 38%,



следует из аналитики hh.ru. В среднем ежемесячно компании региона предлагали местным соискателям более 1 тыс. вакансий с таким форматом работы. Средний прирост подобных вакансий год к году по региону составил 44%.

"В данном случае временная занятость для бизнеса в условиях острейшего дефицита - это вариант спасения, хоть и временный. За счет временной занятости бизнес может закрыть "горячую" вакансию и уменьшить финансовые потери", - пояснили в hh.ru. В компании полагают, что в 2025 году тренд на частичную занятость будет только расти и усиливаться. Наибольшая доля вакансий с возможностью временной занятости на местном рынке труда приходится на сферу "Транспорт и логистика" (33,6%), на обслуживающий персонал (32,1%). На третьем месте - продажи (26,5%).

В целом по стране по итогам за последние 30 дней российские работодатели разместили более 113 тыс. вакансий с форматом временной занятости. Это на 40% больше, чем в осенью 2023 года.

Как уже сообщалось, в Мурманской области на одного безработного жителя в среднем приходится 7,2 вакансии, что является вторым по величине показателем среди субъектов Северо-Западного федерального округа. Заявленная рабочая потребность в регионе на конец сентября 2024 года составила 18,8 тыс. человек, а разница между потребностью и числом незанятых зафиксирована на уровне в 16,2 тыс. человек. К концу третьего квартала 2024 года **дефицит кадров** в России достиг рекордного значения: количество открытых вакансий относительно числа безработных выросло до 5 к 1.

В начале ноября 2024 года в Мурманской области количество безработных, зарегистрированных в службе занятости населения, составило 1,9 тыс. человек, что на 27% меньше, чем на аналогичную дату прошлого года. Наибольшая потребность в кадрах традиционно наблюдается в сфере строительства - на нее приходится 24% от общего числа вакансий.

https://murmansk.rbc.ru/murmansk/12/12/2024/675a92169a7947895ef8a20a?from=from_main_4

11.12.2024

Александр Новак: России необходимо 1,5 млн высококвалифицированных кадров

Потребность в высококвалифицированных работниках в России составляет около 1,5 млн человек. Об этом заявил вице-премьер РФ Александр Новак в ходе открытого диалога на площадке национального центра «Россия».

«**Дефицит кадров** в основном сегодня в таких отраслях, как строительство, транспорт, ЖКХ. Там, где большое количество трудится людей, где необходимо не только готовить кадры, но и заниматься повышением производительности труда», - сказал он (цитата по ТАСС).

На подготовку кадров, потребность в которых испытывает экономика РФ, и нацелен нацпроект «Кадры», добавил вице-премьер. Он также обратил внимание на важность взаимодействия вузов и колледжей с бизнесом. По его словам, в последние годы этот процесс идет, в частности, в вузах появляются кафедры крупных отраслевых компаний.



Потребность в кадрах в отдельных отраслях растет на фоне рекордно низкой безработицы в России. Уже несколько месяцев она сохраняется на уровне 2,4%. Премьер-министр Михаил Мишустин отмечал, что обрабатывающему сектору в ближайшие пять лет понадобятся более 1,5 млн инженеров.

Уже сейчас бизнес оценивает нехватку инженеров в России в 600 тыс. человек. В частности, недостает порядка 30 тыс. инженеров-проектировщиков и 20,4 тыс. инженеров-технологов. Дефицит айтишников в ближайшие несколько лет при сохранении нынешних тенденций составит до 1 млн человек, говорил в мае генеральный директор АНО «Цифровая экономика» Сергей Плуготаренко.

<https://expert.ru/news/aleksandr-novak-rossii-neobkhodimo-1-5-mln-vysokokvalifitsirovannykh-kadrov/>

11.12.2024

Куйвашев: в Свердловской области не хватает около 400 работников сферы культуры

Для решения этой проблемы в регионе в 2025 году запустят программу "Земский работник культуры", сообщил губернатор

Порядка 400 работников не хватает в сфере культуры Свердловской области, это составляет не более 2% от их общего числа. В основном **нехватка кадров** заметна в небольших населенных пунктах, для решения этой проблемы в регионе в 2025 году запустят программу "Земский работник культуры", сообщил губернатор региона Евгений Куйвашев в ходе прямой линии.

"Всего нам не хватает порядка 400 работников в этой сфере, это не более 2% от [общего] числа. Но люди нужны именно в населенных пунктах, удаленных от областного центра. Мы будем выплачивать по 1 млн рублей тем, кто заключит трудовой договор с подведомственным региональному Минкульту или администрации муниципалитета учреждением культуры", - сказал он.

Информация о том, как принять участие в программе, будет опубликована на сайте Минкульта Свердловской области. Программа будет рассчитана на привлечение специалистов в населенных пунктах с населением до 50 тыс. человек. В Департаменте информационной политики Свердловской области уточнили, что в 2025 году на реализацию этой программы в регионе предусмотрено 15 млн рублей.

Программу "Земский работник культуры" президент РФ Владимир Путин анонсировал в послании Федеральному собранию в феврале. Она, как и другие "земские" программы, предполагает помочь специалистам, которые переедут на работу в село или малый город.

<https://tass.ru/obschestvo/22642161>